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Teoria

1. Graméticas formales
a. Definicién
b. Ejemplos
c. Jerarquia de Chomsky

1,5 puntos
2. Maquina secuenciales de Mealy y Moore
a. Descripcion informal
b. Definicion formal
c. Ejemplos
1,5 puntos
Problemas

3. La siguiente expresion regular denota los nombres de usuarios de un servicio
informatico
l1Ixdd
donde | = letra y d = digito,
e Utiliza las derivadas de la expresion regular para obtener una
gramatica regular equivalente.
e Utiliza la gramatica regular para obtener una derivacién de llidd.

1,5 puntos
4. La siguiente expresion regular denota “algunas” cadenas de caracteres del
lenguaje C:
c(I+d)c
donde ¢ = comillas, | = letra y d = digito,

e Utiliza el *“algoritmo de Thompson” para construir “paso a paso” el
AFN equivalente

e Utiliza el “algoritmo de construccion de subconjuntos” para cons-
truir “paso a paso” el AFD equivalente al AFN obtenido en el apar-
tado anterior

e Comprueba si el AFD construido reconoce a la cadena “ival8”, es
decir, a la cadena clllddc

1,5 puntos



5. El siguiente conjunto de reglas de produccién permite generar declaraciones
de funciones en “pseudocddigo”
P={
S>SD
S>D
D - T identificador (P) ;
P->¢
P>L
L>L,I
L->1
| > T identificador
T - entero
T - real
}
a. Elimina la recursividad “inmediata” por la izquierda y factoriza la
gramatica por la izquierda.
b. Utiliza la gramética construida en el apartado “a” para obtener una
derivacion por la izquierda de la siguiente declaracion:
real media (entero teoria, entero practicas) ;
c. Dibuja el arbol sintactico asociado a la derivacion anterior.

1,5 puntos

6. Considera el siguiente lenguaje de contexto libre:
L={fa®blcdd'$]i,j >0}
a. Disefia “de forma intuitiva” un autémata con pila determinista que
permita reconocer las palabras de dicho lenguaje
i. Explica “brevemente” cual es la estrategia que se va a desarrollar.
ii. Indica las transiciones y dibuja la representacion grafica del
autémata con pila.
b. Comprueba que el autébmata con pila disefiado reconoce la siguiente
cadena w = aabccd$
1,5 puntos

7. Utiliza el lema de bombeo de los lenguajes de contexto libre para
comprobar que el siguiente lenguaje “no” es de contexto libre:
L={a'pb'pc' |]i>0}

1 punto



